

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома КГ(б)
и Райсовета Депутатов Трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 28 (46)

Воскресенье

17 июня

1945 года

XII год издания

Цена 15 коп.

ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНЫЙ КОМСОМОЛ

Ленинский комсомол и вся советская молодежь празднуют великий праздник.

Советское правительство высоко оценило выдающиеся заслуги комсомола в Великой Отечественной войне наградив ВЛКСМ третьей правительственной наградой орденом Ленина.

Первую награду — Орден Боевого Красного Знамени комсомол получил в 1928 году за героизм и отвагу в годы гражданской войны.

Получая этот орден комсомол перед лицом большевистской партии, перед лицом Советской Родины поклялся: „Мы, комсомольцы, получая этот орден, кланемся отдать все свои молодые силы, всю свою энергию делу служения государству рабочих и крестьян!“.

Вместе со всем народом, под руководством большевистской партии в годы мирного строительства комсомол выполнил свою клятву. За героизм на трудовом фронте, за инициативу в организации социалистического соревнования и ударничества советское правительство в 1931 году награждает комсомол орденом Трудового Красного Знамени.

В 1911 г. фашистская Германия вероломно нарушила мирный труд нашего народа. По призыву вожда народов тов. Сталина миллионы молодых патриотов Советской страны взяли в руки оружие и стали на защиту Родины.

Нет того вида оружия, нет той формы борьбы в Отечественной войне, где бы не участвовал комсомол, где бы он не был в первых рядах.

Героическая оборона Москвы, Ленинграда, Сталинграда,

Одессы, Севастополя, форсирование Днепра, битва за Крым, разгром немецких армий на Одере, взятие Берлина и многие другие выдающиеся военные операции Красной Армии прославлены необычайным мужеством советских воинов, в том числе — комсомольцев.

На весь мир прогремели имена Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Николая Гастелло, Александра Матросова, подпольщиков Краснодона, Марии Мелентьевой и Ани Лисициной — слазных Героев Советского Союза. Их много, около трех тысяч воспитанников комсомола удостоены высокой чести носить это звание.

Война явилась строгой проверкой моральных и физических качеств Советской молодежи, и наша молодежь с честью выдержала эту проверку.

За юношеский огонь в работе, за инициативу, за храбрость и мужество в боях с врагом, за героические дела на трудовом фронте, за беззаветную преданность Родине и партии Ленина — Сталина комсомол получает третью награду — Орден Ленина.

Высокие правительственные награды, полученные комсомолом, обязывают комсомольцев и молодежь нашего района отдать все свои силы и знания на быстрейшее восстановление разрушенного врагом хозяйства района.

Честь и слава быть в рядах трижды орденоносного Ленино-Сталинского комсомола.

ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Следя по числу Вороновской комсомольской организации Кондопожского района, комсомольцы нашего района взяли на себя обязательство — в помощь детским учреждениям засадить и вырастить по 0,10 га картофеля и овощей.

Выполнили свое обязательство: территориальная комсомольская организация Горно-Шелтозерского сельсовета, комсомольцы ее засадили для детских учреждений 0,10 га ячменя, и комсомольская организация колхоза „Новый путь“, где посажено для детских учреждений 0,09 га картофеля и 0,01 га овощей.

Совсем плохо отнеслись к выполнению своего обязательства комсомольские организации Каскесручейского сельсовета и Рыборецкая территориальная. Ими засеяно всего по 0,02 га. Дальнейшая затяжка посева грозит недобором урожая.

Все комсомольские организации, взявшие на себя обязательства засеять не менее 0,10 га картофеля и овощей, должны в ближайшие 2-3 дня закончить их выполнение.

Необходимо закрепить за посеянными участками определенных комсомольцев, обеспечить тщательный уход за посевами добиться высокого урожая.

П. УДАЛЬЦОВ.

РАЗУМНЫЙ ОТДЫХ УЧАЩИМСЯ

В период летних каникул в районе на 200 человек учащихся будут организованы пионерские лагеря и детские площадки. Учащиеся школ могут разумно отдохнуть и культурно провести время каникул.

РОНО САВЕЛЬЕВА

МИТИНГ МОЛОДЕЖИ

15 июня в райцентре состоялся митинг комсомольцев и молодежи, посвященный награждению Ленинского комсомола орденом Ленина. После митинга состоялось массовое гулянье, волейбол и игры на стадионе.

Полностью закончим весенне-полевые работы в колхозах

Проведение весеннего сева показало, как отдельные сельские советы и колхозы нашего района строили свою работу.

Те колхозы, которые с первого дня сева правильно организовали труд колхозников, полностью использовали тягловую силу, на должную высоту поставили трудовую дисциплину, сумели успешно справиться с планом сева зерновых и закончили посадку картофеля.

Закончили посадку картофеля колхозы „15 лет РККА“ и „Новая жизнь“ Вехручейского сельсовета, колхозы имени Сталина и Куйбышева Бережно-Шелтозерского сельсовета и колхоз имени Калинина Рыборецкого сельсовета.

План весенне-полевых работ

включает в себя еще один важный участок работы — подъем паров. Однако большинство колхозов района, выполнив полевые работы медлят с переключением всей рабочей и тягловой силы на этот важнейший участок работы.

Есего по району подлежит подъему паров 350 га, а на 13 июня 1945 года вспахано лишь 44 га. Совершенно не приступили к подъему паров колхозы Матвеево-Сельгского и Каскеручейского сельсоветов. Колхозы Шокшинского сельсовета из плана 64 га выполнили лишь 2,80 га, а колхозы Вехручейского сельсовета из плана 22 га подняли паров 0,70 га.

Данные сельские советы и руководители колхозов не придали, серьезного значения этому важнейшему участку работы, забыли, что своевременный подъем паров явится залогом успешного проведения осеннего сева, способствует в борьбе с сорняками и является проверенным средством в борьбе за высокий урожай.

Стается важнейшей задачей каждого сельсовета и руководителя колхоза немедленно переключить все силы на этот оставшийся важный участок работы и быстрее завершить весенне-полевые работы в колхозах.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5 июня в Берлине подписана декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и Временным Правительством Французской Республики.

„Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали“. Германия, несущая ответственность за войну, неспособна больше противостать воле держав — победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав — победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они „берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают Германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть“. Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья 1. Требования, изложенные в декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных Наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других

статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под Германским контролем, где бы они не располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов, запасов, фабрик, заводов и мастерских, работающих на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязнут Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникавшие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауер, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр Де Тасиньи.

На ближнем востоке — в Сирии Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — большие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суецкому каналу и к Иранской нефти, они имеют большое стра-

тегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритани, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и в Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон — Оксе и целом происходящей сейчас конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал Де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции Де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью Английской агентуры. Сейчас военные столкновения прекратились. Английское командование, стремясь к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

ЗАМ. СЕК. РЕДАКТОРА
К. М. СЕРГЕЕВА